

Отделение вчера и сегодня

История детской урологии города Иркутска начинается с момента открытия Ивано-Матренинской детской больницы 8 сентября (22 августа по старому стилю) 1895 года. Медицинская помощь детям с урологическими пороками развития и заболеваниями в конце XIX и до середины XX столетий оказывалась в пределах компетенции педиатрии и общей хирургии того периода.

С приходом Всеволода Андреевича Урусова в 1957 году к руководству городской детской хирургической службой было положено начало иркутской урологии. В.А. Урусов и его ближайшие сотрудники (Н.М. Дроздов, Г.М. Гроссман, Т.И. Дорофеева, И.Г. Тетьев) осуществили постепенные и необходимые изменения принципов, принятых в хирургии взрослых. Изменения общих положений детской хирургии, активно развивающиеся в 60-70-е годы были соответствующим образом внедрены в иркутскую детскую урологию. Тогда же стали проводиться операции на мочевых путях при гидронефрозе, экстрофии мочевого пузыря, гипоспадии, эписпадии, опухоли Вильмса, травме почек, уролитиазе.

В 1972 году в хирургическом отделении детской больницы была организована палата урологического профиля и оперирующим хирургом стал Иосиф Георгиевич Тетьев. Куратором иркутской детской урологии, влиявшим в 70-80-е годы на формирование ее практики, была московская школа детских хирургов во главе с академиками Юрием Федоровичем Исаковым и Станиславом Яковлевичем Долецким, профессорами Вальтером Михайловичем Державиным, Анатолием Павловичем Ерохиным. Эти годы характеризовались внедрением в клиническую практику визуализирующих методов диагностики (внутривенная урография в различных ее модификациях, антеградная и ретроградная пиелография, микционная цистоуретерография, уретроцистоскопия).



28 июля 1980 года было открыто первое в Восточной Сибири детское урологическое отделение на 30 коек (заведующий Иосиф Георгиевич Тетьев, старшая медицинская сестра Г.П. Мичко). В период организации детской урологической службы возникло много трудностей, обусловленных не только организационными факторами, но прежде всего внедрением в практику, с учетом особенностей детского организма, современных видов исследований, спецификой их интерпретации, поиском новых более

эффективных видов оперативных вмешательств. По мере расширения хирургической активности в урологическом отделении, была качественно улучшена и расширена консервативная терапия при различных пороках развития и заболеваниях мочеполовой системы.



Первые сотрудники урологического отделения
28 июня 1980г.

В 1989 году на объединенном материале урологического отделения ГДКБ Иркутска и детской хирургической клиники педиатрического института Санкт-Петербурга была защищена докторская диссертация А.П. Носкова «Повторные операции при врожденном гидронефрозе у детей».

С 1991 по 1995 год новый заведующий урологическим отделением Алексей Иосифович Лавренчик продолжил эффективно оказывать специализированную помощь детям, значительно расширив спектр и сложность хирургических вмешательств. С 1988 по 2009 год урологом-андрологом работал Виктор Александрович Климов.



С 1995 по 2020 года урологическим отделением заведовал Алексей Александрович Соловьев. В 1993 году он защитил кандидатскую диссертацию «Эффективность хирургических способов лечения нефроптоза у детей» в педиатрическом институте Москвы. У Соловьева - шесть авторских свидетельств на изобретения, а представленный материал по лечению 302 больных (82 нефропексии) стал единственным в своем роде в отечественной практике за 30 лет.

В 2001 году А.А. Соловьев и И.Г. Тетьев защитили докторские диссертации.



С 2002 по 2023 года старшей медицинской сестрой урологического отделения работала Наталья Александровна Оловянникова. С ее приходом качественно изменился стиль работы урологического коллектива, улучшилось планирование лечебного процесса и деонтологическое взаимодействие.

С 2001 года в отделении детской урологии работает, вначале ассистентом кафедры детской хирургии ИГМУ, а с 2013 года - урологом-андрологом, к.м.н. Дмитрий Владимирович Тимофеев, внёсший значительный педагогический, научный и хирургический вклад в общее дело. С 2009 по 2018 годы врачом детским урологом-андрологом работал к.м.н. Павел Сергеевич Юрков. С его приходом было положено начало детской эндоскопической урологии. В отделении начинают выполняться сложные эндоскопические операции и уродинамические исследования, отрабатывается очевидный принцип атравматизма в детской урологии.



В 2017 году после окончания ординатуры в отделении работает Андрей Дмитриевич Тимофеев, который продолжил широко внедрять в лечебный процесс малоинвазивные методы лечения. С 2022 по 2024 годы в отделении работала Анастасия Витальевна Воропаева, а в 2024 году осваивать мастерство детского уролога начал Илья Сергеевич Пленкин.

С 2024 года, в связи с присоединением к отделению урологии больных гинекологического профиля, в отделении работает врач акушер-гинеколог Александра Владимировна Мороз.

В 2020 году заведующим отделением урологии назначен к.м.н Дмитрий Владимирович Тимофеев. Старшая медицинская сестра с 2023 года - Анна Вадимовна Маслова.

Сегодня отделение детской урологии-андрологии одно из ведущих клинических подразделений ОГАУЗ ГИМДКБ. Достаточная диагностическая база и опыт врачей в лечении как типичных, так и редких заболеваний, высокие результаты лечения поставили отделение в один ряд с ведущими клиниками России. Ежегодно в отделении выполняется более 1200 операций.

Отделение является клинической базой кафедры детской хирургии ИГМУ под руководством профессора, доктора медицинских наук Владимира Александровича Новожилова, кафедры акушерства и гинекологии во главе с профессором, доктором медицинских наук Владимиром Вадимовичем Флоренсовым, доцентом, кандидатом медицинских наук Ольгой Евгеньевной Баряевой и ассистентом Мариной Юрьевной Ахметовой. Под их руководством в отделении проводится научная работа, проходят специализацию аспиранты и клинические ординаторы, слушатели курсов повышения квалификации.

Мы готовы оказать помощь детям при всех вариантах пороков и заболеваний мочеполовой системы. Основным принципом работы нашего отделения является максимально эффективное лечение при минимальном сроке госпитализации и максимальном комфорте пребывания детей и их родителей в больнице. В результате многолетнего практического опыта нами выработан индивидуальный подход к обследованию и лечению заболеваний почек, мочевого пузыря, половых органов. В отделении разработаны и внедряются новые эффективные методы лечения заболеваний и пороков развития мочеполовой системы.

Особое внимание уделяется развитию и применению малотравматичных эндоскопических методов лечения пузырно-мочеточникового рефлюкса, гидронефроза, уретероцеле, нарушения проходимости мочеиспускательного канала и др.



С появлением новых технологий в отделении успешно проводится лечение больных с мочекаменной болезнью посредством контактной лазерной литотрипсии. Лечение урологических заболеваний у детей проводится по современным медицинским стандартам и клиническим рекомендациям. Мы добиваемся этого с помощью самого современного диагностического и лечебного оборудования, а также высокой квалификации персонала. Сотрудниками урологического отделения разработаны и опубликованы материалы, касающиеся практически всех вопросов детской урологии. За эти годы опубликовано более 200 научных работ, 5 монографий, получено 49 авторских свидетельств на изобретения и патенты, в отделении прошли стажировку и обучены более 250 врачей, хирургов, педиатров, урологов, нефрологов из Иркутской области, Бурятии, Якутии, Забайкальского края и Дальнего Востока.

Адрес: 664009 г. Иркутск, ул. Советская, 57

Контактный телефон отделения +7(3952)-218-988

Запись на госпитализацию в отделение: ВТОРНИК с 10.00 до 13.00 по тел.+7(3952)-218-988

Беседа с лечащим врачом ЕЖЕДНЕВНО с 13.00 до 14.00.